

HEVESVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UJCA 3.: TELEFON 106
SZERKESZTŐSÉG: UOVANOTT
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLÉR, MÁS HIRDETÉ-
SEK DÍJAZSA MILLIMÉTERONKÉNT

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGYÉV ÉVRE 12 P., FÉL ÉVRE 6.50., 3.
NEGYÉV ÉVRE 240 ÉS EGY HÓRA 120.
EGYÉS SZÁM ÁRA VASÁRNAP 16
FILLÉR CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLÉR

A csillagász világkongresszus tagjainak egri kirándulása.

Zánklódszben várja Eger város a világ ellátgatóit.

Eger, augusztus 9.
A német *Astronomische Gesellschaft* világkongresszust rendezett Budapesten a magyar kultuszokmány és a magyar csillagászok segítségével. A nagy csillagászati világkongresszus tagjai, mintegy kétszázán, vasárnap Eger városát látogatták meg. Eger város szeretettel és hálaival fogadja a csillagászati tudomány nemzetközi közösségeinek megismerő látogatóit, akik *Tass Antal* dr. miniszteri tanácsos, a Svábhgyi Csillagvizsgáló Intézet igazgatójának vezetésével, vasárnap délelőtt 11 órakor külön vonattal érkeztek.

A hozzánk érkező csillagászok közül számos világhírű nevet találunk: *Sirington* tanár (Koppenhágán), *Kongresszus elnöke*, *Edwington* (Cambridge), *Busseger* (Leipzig), *Endersdorf* (Potsdam), *Wolf* (Helmstedt), *Immer* (Poltava), *Arnoldini* (Roma), mindnyájan az ottani állami csillagvizsgálók igazgatói.

Eger város délelőtt 11 órakor a Koronán nyitásvasárral, délután *11 óra* órákor pedig ebédet ad a vendégek részletére. A tudósokat *Tóth Géza* polgármester és *Uradn* Tivadar városi tanácsos üdvözli a város nevében. Délelőtt *Budány* Géza igazgató kalauzolású melett

megtekintik a liceum csillagvizsgálóját, amelyet erre az alkalomra restauráltak. Itt is megemlíthjük, hogy

„Az egri városi liceum csillagvizsgálójának története”

címen *Kelényi B. Ottó* Budapesti székesfővárosi könyvtárosának tollából magyar és angol nyelven írt és képekkel illusztrált füzet jelent meg. Az értekezés és az egriek által örömmel fogadott füzet, mint városunk ősi kulturájának ismeretelisé, a kongresszus valamennyi tagjának átadják.

De nemcsak a csillagvizsgáló, hanem a liceum egyéb nevezetességeit, a várat és az egri műemlékeket is megtekintik az illusztris vendégek. De emennek a híres egri uszodába is, ahol a szeretett uszónagyaink, élükön *Dr. Bárdny* Istvánnal, uszócserényt mutatnak be. Majd a bajnoki versenyben oly felelőletesen előretört egri vízipóci csapat mérí össze erejét a budapesti MUE csapatával.

A csillagászok egri látogatásával kapcsolatban *Tóth Géza* polgármester ezúton is arra kéri a város hűtelőadóit, hogy az illusztris külföldi vendégudósok részletére lobbogzzák fel a házakat.

Befejezték a vizsgálatot a városi szennyvizetatorna hitehullépése ügyében.

A képviselőtestület közgyűlése előtt nem hozzák nyilvánosságra a vizsgálat eredményét.

Eger, augusztus 9.
Tóth Géza polgármester magához kérte a sajtó képviselőit abból a célból, hogy ismeretnyi legelőttük a 426 ezer pengős hitehullépés ügyében megjelelt vizsgálat eredményét. A polgármester nagy meglepetésre azt közölte az újságírókkal, hogy a vizsgálat eredményéről nem adhat információt, mert *Petro Kálmán* dr., a ki-

küldött vizsgálat bizottság elnöke arra kéri őt kedden délután, hogy a városi képviselőtestület közgyűlése előtt ne közöljék a vizsgálati jegyzőkönyv adatait a nyilvánossággal. Miután így honorárik kellet az elnök kívánóságát, a polgármester csak ennyit mondhatott az újságíróknak:

— Nagyon örülök, hogy a bizottságot a hitehullépés megvizs-

gálására kiküldötté a képviselőtestület és nagyon örülök, hogy *Farkas Kálmán* ny. államtitkár ur. ömélődsége végzette a műszaki vizsgálatot. Mert így tudom, hogy a vizsgálat eredményét el fog osztani minden képlet és mindentelátogatást és kombinációt, ami ebben az ügyben a város polgárság körében felmerült. A képviselőtestület közgyűlést valószínűleg a jövő héi legközelebbi napjainak valamelyikén tartjuk meg. A *Hevesvármegye* munkatársának más helyről kapott értesülése szerint egyebeknt a vizsgálat semmi

fontosat nem állapított meg és a leelődségeit sem mondotta ki *Ringelmann* Béla igazgatóval szemben. A helyzet azonban lényegében az, hogy a vizsgálatbizottság a leelődség kérdésének tisztázását nem kívánja egymaga végzési, hanem a belügyminiszteriumra hagyja ezt a kényes ügyet. Nyilvánvaló ugyanis, hogy valaki csak leelőttük azért, hogy a képviselőtestület tudja és beleegyezze, illetve felhatalmazza nékűl kéző felmíllió pengős hitehullépés történt az egri szennyvizetatorna építésénél.

A választott bíróság augusztus 23-ra halasztotta a tárgyalást a Korona szálló kártérítése ügyében

Csütörtökön délután ült össze a választott bíróság az egri Korona szálló kártérítési perében. A választott bíróság elnöke *Báth* Alajos dr. kuriai bíró, az egri törvényszék ny. elnöke, tagjai pedig Eger város részéről *Petro Kálmán* dr. vízipóci, *Unterreiner* János bírő részéről pedig *Sivni Sándor* dr. a Múgyar Szállósok Közsemita Irodájának ügyvezető igazgatója voltak. A város jogi képviselője *Dr. Heller* József ügyvéd volt, míg ellenben a városi tiszti főügyész meg sem jelent a tárgyaláson. A Korona bírőjejt, aki maga is megjelent, *Dr. Kozma Gyző* ügyvéd képviselte. Megjelent a tárgyaláson *Greiner* Andor építész mérnök, a Korona építője és jogi képviselője *Dr. Tibor* Henrik budapesti ügyvéd is.

A sajtó képviselőse kívüli hallgatósága nem is volt az érdekes tárgyalásnak, amely a városház tanácssterében folyt le.

A választott bíróság megalakulása után a perbevoit vállalkozó építész jogi képviselője: *Tibor* Henrik dr. ügyvéd bejelentette, hogy

további perbehívással kíván elni a neki szavatolással tartozó *Reiner Adolf* egri fakerekedő és a részben szintén szavatolással tartozó *Bründl* János egri ellen, azért kéri a tárgyalás elhalasztás-

sát. Az ügyvéd bővebben is megindokolta, hogy a Korona épületében beállott gombásodás nemcsak a szállított fából levő esetleges hiba, hanem a vízvezeték bizonyos hiányosságai is okozhatták.

A város képviselőtestületében megjelent *Heller* József dr. ügyvéd, valamint *Unterreiner* János bírő képviselője: *Kozma Gyző* dr. ügyvéd a tárgyalás elhalasztására okot nem láttak, mert e perbehívással a tárgyalás folyamán is megtörténhetnének. Minthogy azonban a város képviselője által beadott terjedelmű előkészítő irat is későn érkezett a választott bíróság elnökéhez és ezt a választott bíróság bíró tagjai is csak most kapták meg, a választott bíróság ennélfogva az alperesi védekezés tekintetében tájékozva nem volt, a tárgyalást emiatt is, 1930. augusztus 23-ra halasztották el.

Dr. Heller József ügyvédéi azonban nem térhelti ezért a késedelemért semmi, mert a szükséges kimutatások kérésére és elkészítése okozta az elkerülhetetlen késedelem.

A város közönsége részéről nagy érdeklődés nyilvánult meg a Korona mindenki előtti szimpatikus bírőjejték ügye iránt és szerkesztőségünkhez is igen sok kérdést írtak a tárgyalás eredményeire vonatkozóan.

Ára 10 fillér

